

还你一片碧水蓝天: 我市“五水共治”再出发

郭蕾 钱冰冰

日前,临安市五水共治办公室召开了出征大会,临安有关领导出席并发表了讲话。此次行动将以“五百”为主要内容:就是推出百篇报道、举办百场巡演(展)、组织百场宣讲、寻访百名治水人、组建百支志愿队伍。

据悉,临安五水办将会组织全市广大新闻工作者深入基层治水一线,开展“走、转、改”活动,将临安污水治理的成绩宣传出去。

同时,组织文艺工作者深入农村、社区、企业、学校以及车站、广场等人员密集场所,采取小戏小品、快闪快板、歌舞曲艺、摄影展览、五水共治展板等多种艺术形式,宣传治水精神等。

在此次出征大会上,临安市副市长王翔出席并讲话。他说,临安是一个山清水秀的城市,本身水质相较于其他来说污染程度较小,所以对临安来说,剿灭劣V类水只是底线目标,更高的目标是提升全市水质。他指出,这次开展督导工作实际只有三个月的时间,



可是临安市的剿劣任务还是很多,治理难度也日益加大,而且稍不注意就会反弹回潮。所以开展这次督导工作是十分必要的。

作为一个督导员,王翔副市长表示,一个好的督导员首先要有真本事,要学习治水知识,提升原有业务水平,提高沟通协调能力。其次要守纪律,严守政治纪律,严守工作纪律,严守廉政纪律。最后要正作风,杜绝“四风”问题,要勇于担当负责。

除此之外,王翔副市长也对相关部门和街镇提了几点要求:市五水共治办要做好牵

头指导工作。各派出单位要全力支持督导员工作。各镇街要做好配合和保障工作。

会上,临安市治水办常务副主任周烈忠也就临安剿劣和水质提升工作相关情况作了简要介绍。

周烈忠介绍,将围绕“截、清、治、修”四字诀,协同推进截污纳管、河道清淤、工业整治、农业农村面源治理、排放口整治、生态配水与修复六大工程,同时全面深化落实河长制。明确了Ⅲ类以下水的判定及验收标准,以及布置了督导员的主要任务等。

打赢治水剿劣攻坚战 建设美丽幸福新临安

——市治水剿劣宣传“百场巡演”启动暨浙江省第六届故事会颁奖晚会

日前,临安市治水剿劣宣传“百场巡演”启动暨浙江省第六届故事会颁奖晚会在临安剧院举行。省、市治水剿劣相关领导,省曲艺家协会相关领导,临安市委常委、宣传部部长李赛文等参加了颁奖晚会。

整场巡演以治水剿劣为主题。包含了歌唱、舞蹈、小品等种种节目,使得临安人民群众在轻松愉悦的氛围之中,深刻明白五水共治的重要性,并积极参与到临安保护环境的浪潮中来,参与演出的各类大咖也不少:省曲艺家协会主席翁仁康老师为大家带来绍兴莲花落——《山清水秀新临安》;知名主持人、老

开心周志华老师表演了单口独角戏——《音乐的妙用》。

“五水共治”作为推进浙江新一轮改革发展的关键之策,受到了临安政府的高度重视。浙江以水为美,临安作为浙江省旅游胜地,自然资源充足的山水之乡,已将五水共治项目做到前列。

此次百场巡演只是打响了治水剿劣攻坚战的第一炮,治水剿劣项目任重道远,需要临安五水共治办公室与临安人民的共同努力,相信五水共治齐出力,碧水青山终来到。

郭蕾 钱冰冰



附:临安义工五水共治服务队自编自导自演的原创快板作品——

《夸夸咱的五水共治义工服务队》

打竹板,叮当响
今天我们不把别的讲
只把五水共治来宣扬
来宣扬

五水治理不怠慢
配套设施紧跟上
千群协力抓治理
环境污染要改观

抓治水,促安康
清水源,不能忘
污水清理抓源头

干部群众齐协管
清三溪,两覆盖
溪流清澈强力赞
组合重拳搞突击
久治长效促平安

防洪水,筑堤墙

促进河道更通畅
山塘水库要巡查
清除隐患保安全

忆往昔,洪水涨
时而有人把命丧
大批粮田被冲毁
水满为患人遭殃

血教训,不能忘
警钟长鸣治隐患
坚定信念防洪水
天灾人祸先预防

排涝水,要有方
科学治理讲一讲
修复水源促生态
河道疏浚莫彷徨

天目溪 太湖源
常年积涝需改造

治污排涝双管下
打好基础最重要

去污水,抗旱涝
三溪治理关托老
不留死角大清除
改变临安换新貌

保供水工程
优质水源要保证
污水处理常进行
保质供水健民生

为小家,顾大家
优美山水人人夸
踊跃参与献良策
山欢水笑顶呱呱

溪水流,哗啦啦
和美家园如诗画
五水共治开展好

美满生活锦添花
节约水,莫忘了
珍惜水源要记牢
饮水思源是根本
节水光荣更自豪

水资源,是珍宝
流失浪费不可要
大家都来参保护
人水和谐乐淘淘

治五水,抓得好
改变面貌需赶超
众志成城谋方略
千秋大业看今朝

打竹板,竹板打
今天不把别的夸
夸一夸我们五水服务队
左领导,右来干
日夜不分的咱领队

先来讲讲安心哥
与人为乐美名扬
苕溪组的大队长
每周巡逻不间忘
抓电鱼,查倒笼
仔细认真护水源

白马哥,八宝糖
每周巡逻从不落
锦溪河,马溪水
勤快务实保水质
齐心协力同参与

献计献策献智慧
党群齐心协力抓环保
五水共治要做好
明天生活更美好
更美好!